



# 中国数据创新应用与合作推动可持续发展

中国不断强化数字创新应用,加快推进数字化转型,推动数字技术融入经济社会发展各领域和全过程。正在杭州举行的第四届联合国世界数据论坛上,数据创新应用与合作推动可持续发展方面的中国经验引发关注。

中国数字经济规模已连续多年位居全球第二,尤其在产业数字化和数字产业化方面,大数据助力企业转型发展的步伐越来越快。

位于浙江省新昌县的浙江品诺机械有限公司车间里,每台设备上装着传感器,通过5G技术联上“轴承产业大脑”,设备状况、产品产量及质量等数据在LED显示屏上一目了然。“设备故障率下降10%,产品质量提升6.9%,运营成本降低40%。”董事长王继阳说,数字化让企业真正实现提质、降本、增效,企业也由此拥有了更强的市场竞争力。

近年来,地处群山之中的新昌县通过推动支柱产业——轴承行业的数字化改造,逐步向多个行业推广覆盖,走出了一条小县城实现工业经济高质量发展的路径。

加快构建以数据为关键要素的数字经济,是推动高质量发展的有力支撑。“我们将加大制度方法研究,包括如何统计核算数字经济,以更好地监测高质量发展进程。”国家统计局副局长毛盛勇说。

数据精准服务民生,让群众更好享有数字化红利。在论坛展览展示板块的数据产业展区,之江实验室研发的多中心智能医学信息平台引发关注。该平台利用智能计算技术解决了医疗数据“不能用”“不敢用”“不会用”的问题,在原始数据不离医院的前提下,这个平台实现长三角地区多家三甲医院数据分析结果共享,将“沉睡”在医疗机构中的海量临床数据“激活”,挖掘出潜在的疾病信息,例如疾病风

险早期筛查,慢性疾病个性化管理等环节应用成效明显。

“数字技术的兴起和应用场景的不断拓展催生海量数据。”之江实验室主任朱世强表示,在筑牢数据、算力和算法平台等基础的同时,我们还要注重构建知识和场景平台,推动实现大数据的突破性创新应用,用数据决策、用数据治理、用数据创新。

智慧城市中的“天眼”系统、智慧工业领域的智能工厂场景、生活中老百姓每天都会看的天气预报以及正在落地的自动驾驶,都离不开数字创新应用。同时,数字创新应用也为政府的数字化转型提供了支撑。

今年,浙江省深化政务服务“一网通办”,推动更多高频政务服务事项“秒报秒批”“智能审批”。各部门还将整合涉企相关数据,精简报表、指标,加强数据共享,减轻企业填报负担。数字化改革帮助浙江建

设高质量营商环境,集聚高端要素资源。

世界银行发展数据局局长傅海珊在25日举行的第四届联合国世界数据论坛中国全会上着重介绍了中国贫困监测与脱贫攻坚对发展中国家的启示,她认为全世界各国应重视对数据价值的开发利用来改善人民生活。

开放数据观察组织常务董事沙达·巴迪鼓励世界各国进一步加大对数据投入。“在这方面中国是一个非常好的例子”,她提到,中国不仅在国内数据投入强度非常高,还提供国际援助和技术支持帮助其他国家。

沙达·巴迪认为,本届论坛提供了非常好的契机,让各方共同应对数据挑战,讨论解决方案,从而进一步推动联合国2030可持续发展的未来合作。

□ 新华社记者 屈凌燕 魏玉坤 魏董华 (新华社杭州4月25日电)

## 梁伟新看望慰问一线劳动者

(上接第1版)

“你老家是哪的?在宁德生活习惯吗?宁德好山好水好风光,闲暇时可以带着家人朋友到处走一走、看一看。”在安吉物流园区,梁伟新与物流员工和货车司机代表亲切交谈,详细询问他们的工作生活情况,并叮嘱他们强化安全理念,注意劳逸结合,确保平安圆满完成各项运输任务。梁伟新还听取了企业生产经营情况,强调企业要严格落实安全生产责任,加强员工安全培训,强化风险隐患排查整治,确保不发生安全事故。同时,要发挥公、铁、水多式联运优势,强化主导产业生产经营物流转运保障,助推宁德海上物流和进出口贸易发展。

梁伟新要求,各级工会组织要充分发挥职能,及时协调帮助解决困难,把工作做到心坎上,成为暖心温馨的“职工之家”,为奋力谱写“宁德篇章”作出更大贡献。

(上接第1版)

活动中,张永宁还检查了宁德汽车南站及周边、宁德新能源科技有限公司湖西制造基地等场所的安全生产和创城工作落实情况。他强调,要时刻绷紧安全这根弦,全面压实各方责任,认真排查消除风险隐患,严格落实各项安全措施,坚决遏制发生重特大安全事故。同时持续推进创城工作,不断提升城市品质、擦亮城市形象。

## 多措并举促消费 市场回暖势头强

(上接第1版)

各地“百花齐放”,助推文旅产业融合发展。2月18日,举办“难忘下党·福满寿宁”寿宁县文旅美食推介活动,以“美食+文旅”形式探索文旅发展新路径;4月15日,举办第二届“醉美太姥山”骑行赛,以“体育+文旅”打造文旅发展新亮点;4月22日,举办第十二届宁德世界地质公园文化旅游节系列活动之一“春夏秋冬又一春·2023屏城·前汾溪山水生活艺术季”,以“民俗+文旅”突出地方文旅品牌。

文旅市场回温和我市蹄疾步稳推动文旅经济高质量发展密切相关。我市依山傍海,兼具山的风情、海的魅力,是一座山、海、港、城相依相拥的美丽城市,文化底蕴深厚,旅游资源丰富。近年来,我市坚持抓项目建设、促产业融合、强品牌创建、提宣传推介,不断推动文旅产业迸发新的活力。



4月25日,在山东省临沂市临沭县一家机械制造企业,工人在车间内组装农机产品。

今年以来,山东省临沂市临沭县加快推进新旧动能转换,出台鼓励人才创业、企业创新等一系列“招才引智”新政,围绕高端装备、新材料等产业集群,持续推动工业经济高质量发展。今年第一季度,该县211家规模以上工业企业累计完成工业总产值103.38亿元,同比增长15.19%。

新华社发 (尹君 摄)

## 一季度我国免征新能源汽车购置税超212亿元

新华社北京4月25日电(记者王雨萧)国家税务总局最新数据显示,今年一季度,全国共有125.7万辆新能源汽车享受免征车辆购置税政策优惠,同比增长17.5%;免征新能源汽车车辆购置税212.4亿元,同比增长36%。

从价格区间看,享受免征政策的新能源车中,10万元至20万元(含)车型占比达48.5%,较去年同期提高14.2个百分点;20万元至50万元(含)车型占比为31.3%,较去年同期提高6.1个百分点。从购买对象看,居民购买的新能源汽车数量同比增长15.5%,占全部新能源汽车销量的比重为82.7%;企业购买的新能源汽车数量同比增长28.7%,占比为17.3%。其中汽车租赁、出租车客运和公共客运等行业购进新能源汽车数量居前,公共领域用车电动化步伐加快。

国家税务总局有关局负责人表示,税务部门将持续关注政策执行情况,加强政策宣传辅导,并会同有关部门及时回应纳税人关切,进一步保障优惠政策落地落实,更好释放政策效应。

ICBC 中国工商银行 福建省分行

钱兔似锦

2023兔年生肖借记卡

兔飞猛进一整年



办卡方式

扫码点击“立即办理”



ICBC 中国工商银行 福建省分行

成长千姿百态 生活有我可爱相伴



萌娃个性化借记卡(贺岁2023版)

定制卡面 线上申请 邮寄到家 一站式办理

萌娃卡办卡方式

扫码点击“立即办理”



ICBC 中国工商银行 福建省分行

财运迎财

吉祥卡号 闽商尊享



聚财财神卡尊享版

财神卡办卡方式

扫码点击“立即办理”

